Exercise on Game Theory

ข้อ 1.

ในเกมที่เรียกว่า  ‘Battle of the Sexes’ มีผู้เล่น 2 คน คือ Ruth และ Chris  ผู้เล่นทั้งสองซึ่งไม่สามารถสื่อสารระหว่างกันได้กำลังตัดสินใจว่าจะทำอะไรในวันเสาร์  กำหนดให้ทั้งคู่ต้องการพบกันในวันเสาร์โดย Ruth ชอบดู Opera มากกว่า Football แต่ Chris ชอบดู Football มากกว่า Opera  ทั้งนี้ ให้เกมดังกล่าวมี payoff matrix ดังแสดง 
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จงหา Nash equilibria ทั้งหมดของเกม
ข้อ 2.  

จงหา pure-strategy Nash equilibria ทั้งหมด และหนึ่ง mixed-strategy Nash equilibrium ของเกมข้างล่างนี้
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ข้อ 3. 
ผู้เล่นสองคนต้องการแบ่งเงินสิบบาทกัน โดยวิธีในการแบ่งเงินคือ ทั้งสองคนต้องประกาศจำนวนเงินที่ต้องการพร้อมๆ กัน โดยมีข้อแม้ว่าจำนวนเงินที่ประกาศออกมานั้นจะต้องไม่เป็นค่าลบและมีค่าไม่เกินสิบ

โดยถ้าผลรวมของจำนวนที่ทั้งสองคนประกาศมีค่าไม่เกินสิบ แต่ละคนจะได้เงินจำนวนเงินตามที่ประกาศออกมา ส่วนเงินที่เหลือจะถูกนำไปบริจาค

แต่ถ้าผลรวมของจำนวนที่ทั้งสองคนประกาศมีค่าเกินสิบ ในกรณีที่จำนวนที่ประกาศไม่เท่ากัน คนที่ประกาศจำนวนเงินที่น้อยกว่าจะได้เงินเท่าที่บอกไว้ ส่วนคนที่ประกาศจำนวนเงินที่มากกว่าจะได้เงินส่วนที่เหลือไป ส่วนในกรณีที่จำนวนเงินที่ประกาศเท่ากันจะได้คนละห้าบาท

เกมส์นี้มี Nash Equilibrium หรือไม่อย่างไร
ข้อ 4.  

ใน sequential-move game ที่มีชื่อว่า Pilot-Terrorist game มีผู้เล่น 2 คนได้แก่ Pilot และ Terrorist  ผู้เล่น Pilot ต้องการบินไป Rome ในขณะที่ Terrorist ต้องการบังคับให้ Pilot บินไป Cyprus โดยการขู่ว่าตนจะระเบิด (Bomb) เครื่องบินหาก pilot ไม่ทำตาม  ทั้งนี้ กำหนดให้เกมนี้แสดงได้โดย extensive-form game ข้างล่าง 
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i) จาก game tree เบื้องบน ใครเป็นคนเล่นก่อน 
ii) จงแสดง strategy sets ของผู้เล่นทั้งสอง 
iii) จงหา SPE ของเกมโดยใช้วิธี backward induction และอธิบายวิธีทำประกอบ
iv) จงหา SPE ของเกมโดยการหา Nash equilibria ในทุก subgame และอธิบายวิธีทำประกอบ
ข้อ 5 (12  คะแนน)

ให้บริษัทสองบริษัทชื่อ Classic และ Modern เป็นผู้ผลิตสินค้าในตลาดเดียวกัน บริษัท Classic มี strategy สองรูปแบบคือ L = ลดราคาสินค้าเพื่อแข่งขัน และ H = คงราคาเดิม  ส่วนบริษัท Modern มีสาม Strategy คือ V = แข่งขันสูง  M = แข่งขันปานกลาง และ N = ไม่แข่งขัน  
i) หากบริษัททั้งสองต้องตัดสินใจพร้อมกันโดยมีผลประโยชน์ที่ได้รับดังแสดงใน normal-form game เบื้องล่าง 
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ทั้งสองบริษัทมี Dominant Strategy หรือไม่ และหากมีคือ strategy ใด 
แล้วจงหา Pure-strategy Nash equilibrium ของเกมนี้ และอธิบายว่าเกมนี้มี Mixed-strategy Nash equilibrium หรือไม่ หากมีจงหา
ii) หากให้บริษัท Modern เป็นผู้เลือกก่อนว่าจะเล่น strategy ใด และหลังจากที่บริษัท Classic รับรู้การเลือกของบริษัท Modern แล้ว บริษัท Classic จึงจะสามารถเลือกการเล่นของตน จงวาดต้นไม้เกม (game tree)  หา Strategy Set ของผู้เล่นทั้งสอง และหา Subgame Perfect Nash Equilibrium (SPE) ของเกมนี้
iii) หากบริษัททั้งสองเล่นเกมในข้อ i) ซ้ำๆ กันโดยไม่มีวันจบ ท่านคิดว่าบริษัททั้งสองจะได้รับผลประโยชน์สูงขึ้นหรือไม่  จงอธิบายโดยละเอียด 
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